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01 — hmotnostni zlomek, priklady 16-21

ReSeni k piikladu & 16:

hmotnost cinu: mg, =30¢g
hmotnost olova: mp,=45¢g
hmotnost smési: mg=75¢g
hmotnostni zlomek cinu: W = 1
hmotnostni zlomek olova: Wpp = 1-Wg,

w _ Mgy

Sn ms
30
We, = —

Wsn=0,4'$40%
pr=0,6:>60%

ReSeni k prikladu & 17:

hmotnost rozpoustédla: m, = 876,54 g
hmotnostni zlomek amoniaku: w, = 0,0456
hmotnost amoniaku: m,="?
w. = Ta
a ms
=
m, +mg,

my = 0,0456 X (876,54 + my)
m, — 0,0456m, = 39,97

m, =41,89g
ReSeni k piikladu &, 18:
hmotnost smési: ms =500 g
hmotnostni zlomek uhli¢itzanu ve smési:  w, = 0,05
¢istota uhli¢itanu: Wax = 0,95
hmotnost 100% uhli¢itanu: mgx=?
hmotnost 95% uhli¢itanu: m,="?
mg,
w, =
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mg,. = 0,05 x 500
mg, =25g
f— ma*
Wy = m.
25
Ma =10,95
m, =2632g
ReSeni k prikladu ¢. 19:
hmotnost smési: mg=3t

relativni molarni hmotnost FeS5:
relativni atomova hmotnost Fe:

Mr(FeS;) = 119,85
Ar(Fe) = 55,85

hmotnostni zlomek Zeleza: Wge = 7
hmotnost Zeleza: mge = ?
_ Arg,
Wre = Mrrges,
B 55,85
Wsn = 119,85
Wge = 0,4659 = 46,59 %
w, = m.
m, = 0,4659 X 3
m, =1,3977t
ReSeni k piikladu & 20:
objem smési: V,=1dm’
hmotnostni zlomek KI: w,=0,2
hustota smési: pe=1,16 gem™
hmotnost KI: m, ="
mg = ps X Vg
m, = 1,16 X 1000
m, =1160 g
w, = m.

mg = 0,2 X 1160

m, =232¢g
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ReSeni k ptikladu & 21:

molarni hmotnosti: Mr(Na,O-Ca0-6Si0;) = 478,316
Mr(Na,0) = 61,8
Mr(CaO) = 56
Mr(SiO,) = 60,086
hmotnostni zlomky: w(Na,0)=7?
w(Ca0O) ="?
w(Si0,) =?

_ Mr,

Yo = ur
61,8 56 6 x 60,086

Whaz0 = 378137 Weao = g7g 137 Wsioa T T478 13

Wra,o0 = 0,1293 = 12,93 %; Weep = 0,1171 = 11,71 %; wg, = 0,754
=>754%



